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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA (25ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Nove (09) do Mês de Setembro (09) do Ano de Dois 
Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – 
Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON 
VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES 
CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite aos senhores vereadores, aos funcionários da casa e agradecendo a 
presença de todos os visitantes, os cumprimentando e citando um por um. 
Agradeceu também os internautas que os acompanham e desejou uma boa 
noite. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 
havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara 
aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador  Oscar Pereira da Silva 
para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido Romanos 1: 1 à seguir. 
Dando continuidade passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a 
ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e 
Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 055/2019 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei 056/2019 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial 
e dá outras providências, no valor de R$ 104.000,00 (Cento e Quatro Mil 
Reais), referente à Aquisição de Equipamentos Mobiliários para equipar o 
Centro de Referência da Assistência Social (CRAS). Projeto de Lei 057/2019 
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito 
Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 43.115,00 
(Quarenta e Três Mil, Cento e Quinze Reais), referente à manutenção do 
Programa de Assistência (FIA-Serviço de Convivência e Fortalecimento de 
Vínculos). Projeto de Lei Complementar 002/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Regulamenta as Atividades, o Uso e a Prestação de 
Serviços Cemiteriais e Funerários no Âmbito do Município de Quinta do Sol e dá 
outras providências. Em seguida, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho 
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem 
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quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro da Maia desejou 
uma boa noite a todos e fez um agradecimento em nome de algumas pessoas 
que pediram, para toda a população de Quinta do Sol, que ajudou no bingo que 
foi feito para ajudar seu sobrinho. Disse que agradeceram por todo o carinho 
em que foram tratados nas casas, pois mesmo quem não pode ajudar os tratou 
com respeito. Agradeceu também os vereadores que os ajudaram, o Prefeito, o 
vice-prefeito, os comerciantes e toda a população. Disse que esse 
agradecimento foi feito em nome da mãe do rapaz e dele também que está no 
hospital, mas pediu para agradecer. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador João Alves Correia desejou uma boa noite aos vereadores e a todos 
os presentes, os cumprimentando um por um, desejando boas vindas e desejou 
uma boa noite à todos os internautas. Agradeceu o Secretário de Obras Luiz, o 
Prefeito e o Vice, sobre o debate que aconteceu na semana anterior sobre a 
indicação e a situação da Marajó, pois no sábado eles já enviaram o maquinário 
e resolveram o problema. Agradeceu mais uma vez os três por terem feito o 
serviço. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
disse ser um prazer ter todos nesta Casa de Leis e os convidou para voltarem 
sempre para prestigiar os trabalhos do legislativo. Assim como o vereador 
Valdeci, comentou também a respeito do bingo beneficente feito para o jovem 
Leonardo. Disse que essas pessoas já foram de nossa cidade e hoje fazem o 
seu tratamento de saúde na cidade de Maringá, e que através desta situação 
pode ver que a população de Quinta do Sol não mede esforços para ajudar 
quem quer que seja. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva desejou uma boa noite aos vereadores, funcionários, 
visitantes, e agradeceu a todos pela presença. Agradeceu a jovem Maria Clara 
que estava presente na sessão e disse que espera que ela tenha um pouco de 
aprendizagem nesta Casa de Leis, juntamente com os vereadores. Agradeceu a 
jovem menina e a mãe dela por conduzi-la até esta casa de leis para conhecer 
os trabalhos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino 
Sturion desejou uma boa noite ao Sr. Presidente, aos vereadores, aos 
funcionários e aos visitantes e que voltem sempre. Desejou uma boa noite 
também aos internautas que os assistem neste momento. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 055/2019 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e 
em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão 
o Projeto de Lei 056/2019 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, 
o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 057/2019 a 
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palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 
segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Encaminhando 
o Projeto de Lei Complementar 002/2019 para as comissões competentes 
exalarem os pareceres. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-
se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia agradeceu a Deus por mais 
uma reunião a qual vieram fazer seus trabalhos. Desejou uma boa noite a todos 
os internautas que estão os assistindo e agradeceu os visitantes. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse que 
conversando com certas pessoas, elas o questionaram de como funcionam 
essas comissões e ele as explicou um pouco como funciona. Disse que essas 
pessoas têm interesse em “sair” à candidatos na próxima eleição, que com 
certeza estão assistindo a sessão e que eles gostariam de que, nas próximas 
sessões, quando os projetos chegassem nesta Casa de Leis para “darem” os 
pareceres, que colocassem o nome dos integrantes das comissões para todos 
saberem. Agradeceu a presença de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre a fala do vereador João 
Correia, disse que não está “aqui” para passar a mão na cabeça de ninguém, 
que está “aqui” para cobrar mesmo. Disse que na terça-feira ligaram para o 
rapaz que fez o pedido falando que ele não precisava ter feito isso, mas que 
deveriam ter falado com ele que é vereador, pois foi ele quem fez a indicação, 
então se alguém tem alguma duvida que venham reclamar com ele que é 
vereador e não para as pessoas que pediram a indicação. Disse que deixa sua 
palavra, que pode ser agricultor, funcionário, ou qualquer pessoa que tiver uma 
reclamação e que for a sua “altura” para poder reclamar, fiscalizar e defender, 
que ele “está aqui” e foi eleito para isso. Disse que agradece eles por terem 
feito o serviço, que tomara que acabe com essa “picuinha” que eles têm com os 
vereadores, que não precisava ter chagado a esse ponto, mas que, já que 
chegou, que bom que eles fizeram o serviço. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Sandro Fermino Dias agradeceu a presença de todos e comentou 
um pouco sobre o assunto que os vereadores João e Valdeci falaram. Disse que 
às vezes cobram, mas é um dever deles, eles têm que cobrar, pois às vezes os 
cidadãos os procuram porque foram lesionados pela administração, que não 
cumpre com o que eles precisaram. Disse que também vê o lado do secretário 
de obras, que onde faz seu serviço fica excelente, então às vezes ele achar que 
os vereadores ficam bravos e cobram de mais não é verdade, que eles também 
ficam contentes onde a obra é executa e fica bem feita. Neste momento o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra e disse que 
eles precisam ter mais consideração com o vereador, se não podem fazer a 
indicação que chamem o vereador e conversem, expliquem se podem ou não 
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fazer. Disse que eles não estão cobrando coisas que não dá pra fazer, é que as 
vezes eles passam meses para fazer coisas simples, que demoram três horas de 
serviço, aí vira essa “picuinha”, pois cada vereador que a pessoa vê ela pede o 
serviço, aí acontece da mesma pessoa pedir uma coisa para cinco vereadores 
diferentes e não ter seu pedido atendido, e aí eles ficam desacreditados nos 
vereadores. Então pediu para terem mais consideração com vereador para que 
eles possam ter o respeito da população. Voltando com a palavra, o vereador 
Sandro Fermino Dias disse que daria o exemplo de um amigo seu do 
assentamento, que passou oito anos pedindo para fazerem uma represa, que 
agora as máquinas foram lá e fizeram o serviço, mas fizeram um serviço bem 
feito e ele está muito contente. Então quando as máquinas vão, não importa 
para quem é, sé é rico ou pobre, se demorou ou não, mas se fizer o serviço 
bem feito a pessoa vai ficar muito contente e isso que importa. Então os 
vereadores não querem saber se a máquina está trabalhando dez dias para um, 
cinco para outro, mas que vá e faça bem feito o serviço. Disse que o secretário 
de obras Luiz tem capacidade para isso e está sempre “no pé” do serviço, 
demonstrando o que é ou não pra fazer, então deu os parabéns à ele por 
algumas obras que ele executou, mas disse que se precisar ele vai falar e 
cobrar. Disse que o vereador Valdeci está certo. Agradeceu o secretário Leonel, 
pois fez um pedido para um evento que ia acontecer no final de semana e ele 
não mediu esforços para que o evento acontecesse. Agradeceu também o 
funcionário Toninho, disse que sempre o admirou pela capacidade que ele tem 
no seu serviço então parabenizou e agradeceu ele. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu a presença de 
todos e aos internautas que sempre os acompanham. Disse que fez uma visita 
à creche e agradeceu o carinho das atendentes com as crianças, o esforço de 
todos e agradeceu todos os funcionários da creche que cuidam tão bem das 
nossas crianças. Agradeceu o Sr. Presidente por tudo que tem feito, pois todos 
os pedidos que os vereadores fazem o Presidente os atende e dá a resposta, e 
isso é motivo de parceria. Agradeceu à todos e desejou uma boa noite. A 
palavra ficou livre, fazendo uso como líder de bancada o vereador Sandro 
Fermino Dias comentou sobre a solicitação que fez ao Presidente sobre a 
questão da creche, disse que às vezes o vereador faz uma indicação escrita ou 
verbal e o secretário ou prefeito manda uma resposta, então pediu para o Sr. 
Presidente perguntar para o Prefeito sobre a creche, que o Prefeito prometeu 
fazer algumas coisas e algumas pessoas de lá perguntaram se ele tinha alguma 
posição depois que fez o comentário, então gostaria que o Presidente “visse” 
isso, se o prefeito vai poder executar algumas coisas do que ele se 
comprometeu. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. 
Presidente Milton Vanderlei Filho respondeu o vereador Sandro dizendo que 
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falou com o secretário e que ficou dele sentar com o Prefeito, pois é um serviço 
que já era pra ter feito, que o Prefeito tem a intenção de cobrir aquele local 
para que os pardais não entrem durante a refeição das crianças. Então ficou 
certo do secretário sentar com o Prefeito para ver as possibilidades de estar 
realizando esse serviço, portanto até agora, o Sr. Presidente não tem a 
resposta do Prefeito para passar ao vereador, mas disse que assim que a tiver 
passará para ele e para todos os vereadores. Só comentando a indicação que o 
vereador Valdeci já comentou, disse que todos sabem que quando uma 
indicação é feita o vereador só pode repetir esta indicação depois de seis 
meses, nada impede deles comentarem a respeito do serviço, mas para fazer 
outra indicação só depois que vencer os seis meses. Então, sobre essa 
indicação que o vereador Valdeci citou, tem três meses que o Presidente fez ela 
nesta Casa de leis, mas fica contente pelo secretário de obras ter ido lá e 
executado o serviço, pelo vereador ter estado lá. Disse que essa pessoa que 
passou a indicação para o Valdeci também passou para ele e para o vereador 
João, por isso ele já havia feito a indicação, mas é bom sempre estar cobrando. 
Disse que vereador é assim, que as pessoas cobram todos os vereadores, e a 
função do vereador é essa, fiscalizar, e se a pessoa está precisando de um 
serviço cada vereador que ela encontrar ela vai falar, e quanto mais vereadores 
cobrando mais terão forças para que se consiga o serviço. Desejou os parabéns 
a todos os vereadores que estão sempre empenhados à cobrar, pois isso é bom 
para todos. Mais uma vez agradeceu a presença de todos os visitantes, disse 
ser muito bom tê-los prestigiando. Cumprimentou a Vanessa que estava 
presente e que havia comentado que gostaria de ser candidata a vereadora, 
deu os parabéns à ela e disse que a política precisa de candidatas mulheres. 
Desejou uma boa noite aos internautas que os acompanharam nesta noite e 
disse ser um prazer tê-los os acompanhando. Desejou uma boa noite a todos 
em geral e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente 
ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada. 

 


